

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИК'а,
Новосибирской области

№ 34 (285) — 7 июля 1938 г. — ЦЕНА 6 КОП.

Организовано провести подписку на заем

Трудящиеся района с единодушным одобрением встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Колхозники, рабочие и служащие дружно подписываются на заем, отдавая свои сбережения на укрепление могущества нашей прекрасной родины.

Многие колхозники при подписке тут же вносят деньги — это лучшее выражение беспредельной преданности и любви к своей родине.

Живейший отклик трудящихся на постановление правительства о выпуске займа, тем более обязывает нас развернуть массово-политиче-

скую работу и обеспечить успешное размещение займа в кратчайший срок.

Однако некоторые сельсоветы (Беркульский, Яя-Бориковский, Успенский и др.) предоставили эту важнейшую политическую кампанию самотеку, не организуют по настоящему дело подписки, плетутся в хвосте, лишают колхозников возможности организованно подписаться и с честью занять место в передовых рядах.

Необходимо немедленно покончить с самотеком. Обеспечить, чтобы ни одного трудящегося не осталось без облигаций займа.

Приветствуем постановление правительства о выпуске займа

Мы, рабочие, служащие и колхозники колхоза „Путь Ильича“, Летяжского сельсовета, единодушно приветствуем постановление Совета Народных Комиссаров о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Партия и правительство, во главе с товарищем Сталиным, заботятся об облегчении труда колхозников.

Наш заем направлен на укрепление социалистического хозяйства, техническое оснащение машинно-тракторных станций тракторами и комбайнами, которые будут убирать наш обильный урожай.

Нам нужна передовая техника и для оснащения нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы оборонять нашу цветущую страну от внешних врагов, фа-

шистских наймитов, которые еще думают и пытаются напасть на нашу родину.

Успешным размещением займа мы еще сильнее укрепим нашу горячо любимую родину и нанесем сокрушительный удар врагам народа.

Дружная подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года), развернувшаяся на нашем митинге, давшая в течение одного часа охвата до 75 процентов нашего населения, — лучшее свидетельство нашего единодушия и преданности интересам своей родины.

В ближайшие дни мы добьемся стопроцентного охвата подпиской всех рабочих, служащих и колхозников.

По поручению митинга:
Федоров, Сазанов, Горелкин.

Успешно идет подписка на заем

В колхозе „Первая пятилетка“, с. Ижморского сельсовета, успешно идет подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Проведены совещание актива, собрание колхозников, с одобрением встретившие выпуск Займа.

В прошлом году подписка на заем по колхозу составляла на сумму 5.700 рублей. В этом году на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на 5 июля колхозники уже подписались на сумму 6.260 рублей, подписка продолжается.

Многие колхозники при подписке вносят деньги. Например, старик Гнусна Максим Тихонович подписался на 100 руб. и внес деньги полностью. Спирин Леонтий подписался на 100 рублей внес 10 рублей, Филиппов Степан Иванович подписался на 100 рублей, при подписке внес денег 55 рублей, Зотов Ефим подписался на 50 рублей внес 50 рублей, Спирин Демьян подписался на 75 рублей внес 45 рублей, Змейкин Кирилл подписался на 50 рублей, уплатил 50 рублей.

Филиппов.

С РАДОСТЬЮ ОТМЕЧАЕМ ПОБЕДУ

Мы, колхозники и колхозницы колхоза „Путь Сталина“ и им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета, с радостью отмечаем блестящую победу блока коммунистов и беспартийных в выборах в Верховный Совет РСФСР.

Голосуя за кандидата сталинского блока — за Якова Георгиевича Егорова, мы голосовали за партию Ленина — Сталина, за нашу доблестную Красную Армию, за славные органы НКВД, очищающих нашу родную землю от троцкистско-бухаринской нечисти.

Победа на выборах еще больше сплачивает нас на борьбу за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда, усиление политической активности и революционной бдительности.

Горячо приветствуем и встречаем выпущенный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года), который идет на укрепление нашего непобедимого колхозного строя. Мы все, как один, дружно подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года), будем активно бороться за построение коммунистического общества.

**Чипигин, Севастьянов,
Дубровская, Гармашов.**

Подписываются и уплачивают взносы

Колхозники колхоза им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета с радостью встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

После митинга развернулась подписка на заем. Первым подписался на заем тов. Коржов Антон Трофимович, вторым Коржов М. Т. по 100 руб. каждый и сразу же уплатили деньги. Еремчук Степан подписался на 75 руб., Калашников Иван Д. на 100 руб., они так же уплатили полностью. Кисленко В. Д. подписался на 150 руб., уплатил 100 руб.

Агитатор.

Месячный заработок взаймы государству

Объединенный коллектив суда и прокуратуры в количестве 12 человек выслушал по радио постановление Совета Народных Комиссаров о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и тут же единодушно подписался на Заем на 2640 руб. из фонда месячной зарплаты 2601 рубль и вызвал коллектив райпотребсоюза последовать примеру — подписаться на месячный оклад.

Рубанов.

Коллектив Ижморского РО НКВД 2 июля с. г., собравшись на митинг обсудил постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и постановил подписаться всем на месячную зарплату. Тут же произведена подписка на сумму 1300 рублей.

Путилов.

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского
Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать Первую Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15 июля 1938 года в г. Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **М. Калинин.**

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК
А. Артюхина.

Москва, Кремль. 3 июля 1938 года.



НА СНИМКЕ: В 58 избирательном участке Ленинского избирательного округа г. Москвы, где баллотировалась кандидатура директора завода „Красный Пролетарий“ товарища М. В. Челухова. Товарищ И. В. Сталин опускает конверт с бюллетенем в избирательную урну.
Фото С. ЛОСКУТОВА (Союзфото) „Прессклише“.

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Избиратели Сталинского округа Москвы ждали этого дня с тем особым внутренним нетерпением, с каким наш народ встречает большой праздник. Такие дни навсегда сохраняются в памяти народа.

Радость, которую трудно передать словами, расцвела в сердце у каждого, когда товарищ Сталин дал согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу города Москвы. Ровно месяц назад — 26 мая — 130 тысяч избирателей на предвыборном митинге взволнованно и горячо благодарили товарища Сталина за высокую честь и доверие.

Ночь на 26 июня оказалась самой короткой в этом году.

Когда золотая стрелка часов на Спасской башне Кремля подходит к цифре шесть, страна слышит величественный перезвон курантов. Последним ударом распахиваются двери избирательных участков сталинского избирательного округа Москвы.

Первым к столу избирательной комиссии 27 участка Сталинского округа подходит 59-летний кладовщик Сталинского райпищецорга Архип Иванович Кудряшев. Его лицо сосредоточено и серьезно. Вслед за ним голосует молодая девушка Валентина Бачинина. Ей только что испол-

нилось 18 лет. Она голосует первый раз в жизни, голосует за Сталина.

Первые избиратели спешат поделить своей радостью, своей гордостью, своим счастьем со всем советским народом. Товарищи Кудряшев и Бачинина выходят на улицу и выступают перед радио-микрофоном.

— Мое голосование — моя тайна, — заявляет Валя Бачинина. Но теперь я уже могу ее открыть. Я голосовала за товарища Сталина. У меня на сердце радость и торжество. Мой голос отдан тому, кто посвятил нам свою жизнь и свой светлый день, кто открыл молодежи все дороги в будущее.

Избиратели Сталинского избирательного округа Москвы, объединенные единой волей, единым желанием со всем советским народом голосуют с огромным подъемом и воодушевлением за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина. Они идут домой оживленные и веселые, уносят в памяти незабываемые торжества исторического дня, а в сердце — незыблемую уверенность в новой замечательной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

Итоги выборов в Верховные Советы Казахской, Киргизской, Азербайджанской, Узбекской ССР

По сообщениям центральных избирательных комиссий

В выборах в Верховный Совет Казахской ССР приняли участие 99,2 процента от общего числа граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,5 процента общего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Казахской ССР — товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Ежов Н. И.

В выборах в Верховный Совет Киргизской ССР приняло участие 98,23 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Киргизской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,1 процента всего числа участвовавших в голосовании. Трудящиеся Киргизии, демонстрируя свою преданность партии Ленина — Сталина, единодушно избрали в Верховный Совет Киргизской ССР великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников — Вячеслава Михайловича Молотова, Михаила Ивановича Калинина, Климента Ефремовича Ворошилова, Лазаря Моисеевича Кагановича, Анастаса Ивановича Микояна, Николая Ивановича Ежова.

В выборах в Верховный Совет Азербайджанской ССР приняло участие 99,36 процента от общего количества избирателей. Во всех избира-

тельных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,56 процента всего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Азербайджанской ССР: товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Микоян А. И., Жданов А. А., Ежов Н. И., Берия Л. П., Багиров М. Д.

В выборах в Верховный Совет Узбекской ССР приняло участие в голосовании 97,93

процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,57 процента принявших участие в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Узбекской ССР товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Ворошилов К. Е., Ежов Н. И. (ТАСС).

За товарища Молотова

В исторический день 26 июня Молотовский избирательный округ Москвы жил необычайно кипучей жизнью. На ярко убранных улицах звучали мелодии любимых народных песен. К избирательным урнам шли люди разных профессий и возрастов, шли гордые и радостные за свою родину, за партию, за Сталина, за своего кандидата верного и ближайшего соратника великого Сталина, — главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Просторный двор клуба наркомпищепрома СССР в 5 часов утра. Здесь танцуют под баян. Звонит песня о родине. С окрестных переулков стекаются избиратели. Когда открываются двери 5-го избирательного участка, взору предстает чудесная картина: газоны полевых цветов, красным бархатом задрапированы кабины, ковры.

В раскрытые окна заносится звуки оркестра: колонны

сотен избирателей, жильцов дома № 8 по Кривому переулку идут на выборы со знаменами и портретами своего кандидата В. М. Молотова. Прибывают все новые и новые избиратели. К 10 часам утра из 1497 избирателей участка проголосовало 1101.

Воодушевленные чувством советского патриотизма избиратели спешат поделится им с окружающими. Первым на участке № 5 голосует приехавший из Архангельска Е. Н. Челпанов. Опустив бюллетень в урну, он пишет: „С радостью я голосовал за главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, ближайшего соратника великого Сталина. Голосую за товарища Молотова, я голосовал за великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, за коммунизм, за радостную жизнь народов нашей республики.“

(ТАСС).



На 3-м избирательном участке Новосибирского-Октябрьского избирательного округа (клуб фабрики имени ЦК Швейников) первым подал свой голос за верного соратника великого Сталина т. Андреева, Андрея Андреевича, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, по Новосибирскому-Дзержинскому избирательному округу — знаменитый стахановец Сибмашстроя т. Тамара Александр Филиппович.
НА СНИМКЕ: т. Тамара А. Ф. опускает в урну конверт с избирательным бюллетенем. Фото БЕЛЯНИНА Г. А. (Союзфото).

С радостью отмечаем блестящую победу

Мы, колхозники колхоза „Красный Сахалин“, Воскресенского сельсовета, собравшись на митинг, посвященный итогам выборов в Верховный Совет РСФСР, с великой радостью отмечаем блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных, обеспеченную под руководством партии Ленина—Сталина.

Мы еще крепче сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, еще выше поднимем производительность труда в колхозе, возьмемся по стахановски и в кратчайший срок

и успешно проведем сенокос и уборку урожая. Будем беспощадно бороться с лодырями и прогульщиками. Будем по-большевистски бороться за Сталинский лозунг — дать стране 7-8 миллиардов пудов зерна.

Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

По поручению митинга:
Савенков, Ланчаков, Рожнова.

ОБ УБОРКЕ И УХОДЕ ЗА СЕМЕННЫМИ УЧАСТКАМИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Постановление СНК СССР от 23 июня 1938 года „Об уборке урожая 1938 года“ обязывает нас в срок и с высоким качеством провести уборку. Особо тщательное внимание надо обратить на уборку семенных участков, так как семена есть один из основных факторов повышения урожайности.

Враги народа, орудовавшие в земельных органах, очень много навредили в семенном деле. Последствия вредительства мы видим и ощущаем и в нашем районе. Климатические условия нашего района требуют, чтобы мы сеяли такие сорта зерновых культур, которые имеют короткий вегетационный период, то-есть скороспелые, способные скоро созреть. Враги же народа, чтобы в этом деле навредить, вводили позднеспелые сорта пшеницы, вытесняя раннеспелые сорта. Так, например, в наш район была завезена позднеспелая пшеница сорта „Милтурум 0321“ и вытеснена такая местная скороспелая пшеница, как

„Сибирячка“ (разновидности „Ферругинеум“) и другие сорта.

Яровая пшеница „Милтурум 0321“ имеет вегетационный период 100—105 дней, а в отдельные годы, когда лето влажное она удлиняет вегетационный период до 120—140 дней, то-есть она нежится. Вследствии этого, пшеница каждый год подвергалась морозобою и колхозы недобирали тысячи центнеров хлеба.

Кроме того, вредители не давали возможности своевременно засыпать доброкачественные семена. Заставляли убирать семенные участки пшеницы, овса, ржи и других культур тогда, когда зерно еще зеленое. Заставляли славить зерно, намолоченное с семенных участков в хлебопоставки, не давали возможности намолотить семена осенью в сухую, хорошую погоду, а оттягивали к зиме.

Все эти вредительские действия врагов народа в нашем

районе привели к тому, что многие колхозы остались без семян.

Для того, чтобы в этом году не допустить такого положения и ликвидировать последствия вредительства в семенном хозяйстве, нужно сейчас же взяться за подготовку семян для посева в 1939 году.

В каждом колхозе имеются семенные участки зерновых культур, но чтобы получить хорошие и доброкачественные семена за этим посевом нужно хорошо ухаживать. Однако отдельные колхозы района посеяли и успокоились, безответственно относясь к ним. Например, в колхозе „Красный путиловец“ (председатель т. Мангазеев) семенные участки пропалывают позднее, чем рядовой посев, а в колхозе „Красное Знамя“ Беркульского сельсовета (председатель Редковский) на семенных участках выросли большие сорняки и он только думает прополоть.

Такому преступному отношению к семенным участкам нужно положить конец. Семенные участки должны быть прополоты 2-3 раза, не ожидая больших сорняков; семенные

участки должны быть чистые от сорняков, ни одного сорняка не должно быть на семенных участках. Кроме того во всех колхозах обязательно должна быть проведена сортовая прополка всех семенных участков, то-есть нужно будет выловить из основных сортов разную примесь. Например, из пшеницы сорта „НОЭ“ должны быть выловлены такая примесь, как „Милтурум“, „Цезиум“, „Эритросперум“, „Ферругинеум“ и так далее, чтобы на полосе осталась только один сорт данной культуры.

Сортовую прополку нужно начинать с начала ее спелости. Убрать семенные участки нужно только в полной зрелости и с хорошим качеством, так как семена будут тогда только хорошие, когда зерно полностью дозреет на корню. Об этом четко и ясно указано в постановлении СНК СССР от 23-VI-38 г., а именно: „Организовать особо тщательную уборку зерновых культур в райсемах и на семенных участках колхозов и совхозов, поручив уборку их более опытным комбайнерам. Уборку производить в период полной зрело-

сти и закончить в сжатые сроки“.

Также каждый колхоз обязан в этом году засыпать семена осенью, а семенные участки должны быть убраны и обмолочены в сухую, хорошую погоду, засыпку семян проводить одновременно с выполнением государственных поставок, как об этом сказано в постановлении СНК СССР: „Запретить использование семян урожая с семенных участков на какие бы то ни было иные нужды, кроме посевных, разрешив колхозам и совхозам засыпать зерно с семенных участков в семенные фонды наряду с выполнением плана сдачи зерна государству“.

Каждый колхоз в этом году обязан обеспечить себя хорошими, доброкачественными, сортовыми семенами такими как пшеница „НОЭ“, овес „Золотой дождь“, озимая рожь — „Вятка“, ячмень — „Европеум 0353-133“, горох — „Капитан“, чтобы в 1939 году иметь хорошие, чистосортные посевы и получить высокий, небывалый урожай наших социалистических полей.

Ст. агроном Ижморской МТС Романюк П. В.

ПЕРВАЯ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1 июля в клубе имени Сталина, в обстановке большого подъема, открылась первая Новосибирская областная партийная конференция. К моменту открытия на конференцию собралось 357 делегатов с решающим голосом и 65 делегатов — с совещательным.

Кратким вступительным словом конференции открыл и. о. первого секретаря Новосибирского областного комитета ВКП(б) тов. И. И. Алексеев.

—Открывая первую областную конференцию,—говорит тов. Алексеев,—первое наше слово мы посвящаем тому, кто всю свою жизнь без остатка отдает за дело партии, за дело трудящихся—великому, родному и любимому Сталину.

В едином порыве все делегаты встают и долго бурно аплодируют в честь вождя и учителя товарища Сталина.

Объявив от имени Новосибирского областного комитета ВКП(б) первую Новосибирскую областную партийную конференцию открытой, тов. Алексеев предлагает перейти

к выборам руководящих органов конференции.

В президиум конференции избирается 25 человек, в том числе тов.: Алексеев, Лобов, Егоров, Ликомидов, Ганенко, Аксенов, Тамара, Кушаков, Васильев, Сырчин, Мальцев и другие.

Под бурные, долго несмолкающие авации в почетный президиум конференции избираются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Димитров, Тельман, Хоэе Диас.

Мандатная комиссия избирается в составе 7 человек и секретариат в составе 7 человек. Затем конференция утверждает порядок дня: отчет Новосибирского областного комитета ВКП(б), отчет ревизионной комиссии, выборы обкома ВКП(б) и выборы ревизионной комиссии. Утверждается регламент работы конференции.

На утреннем заседании 2 июля с отчетом областного комитета ВКП(б) выступил тов. И. И. Алексеев. Доклад занял все утреннее и вечернее заседания.

Когда будет пропагандист?

Комсомольская политшкола в первичной организации колхоза „Трудовик“, Н. Николаевского сельсовета, вот уже 4 месяца как не работает. Нет пропагандиста. Не раз комсомольцы сигнализи-

ровали об этом в райком ВЛКСМ и требовали дать им пропагандиста, но райком не обращает на это внимания и комсомольцы до сего времени нигде не учатся.

Носков.

Пионерские лагеря

3-го июля состоялось открытие пионерского лагеря Ижморского района в селе Азаново.

На открытии присутствовало до 300 рабочих и колхозников, играл духовой оркестр, работал буфет.

Открытие лагеря объявил вступительной речью секре-

тарь РК ВЛКСМ тов. Волегжанин, отметив задачи лагеря.

Затем пионеры выступили с физкультурными номерами, постановкой и национальными танцами и пляской.

Открытие прошло торжественно, весело.

Ильин А. Д.

Германские планы захвата Чехословакии

Германские фашисты не перестают угрожать Чехословакии. Был такой момент, что казалось—вот-вот германские войска перейдут границу и нападут на чехословацкую землю. Этот момент совпал с началом выборов в местные самоуправления (22 мая), которые состоялись по всей Чехословакии.

Германские фашисты перебросили тогда свои войска к границе Чехословакии. В то же время Польша и Венгрия, которые идут на поводу у германских фашистов, тоже двинули войска к чехословацкой границе. Несмотря на такое вражеское окружение, несмотря на такую угрозу, чехословацкий народ не испугался. Правительство приняло ряд оборонных мер, мобилизовало два возраста, объявило военное положение в пограничной с Германией Судетской области, где гит-

леровцы хотели устроить провокацию и вызвать мятеж.

Поскольку чехословацкое правительство повело себя так решительно и стало ясно, что чехословацкий народ без боя не сдастся, Франция заявила, что в случае германского нападения она придет на помощь Чехословакии.

Франция обязана прийти на помощь Чехословакии, так как она заключила с нею договор о взаимной помощи. Советский Союз тоже связан с Чехословакией договором о взаимной помощи. По этому договору Советский Союз дал следующее обязательство: если Германия нападет на Чехословакию и Франция придет Чехословакии на помощь, то и Советский Союз окажет нужную поддержку. Само собой разумеется, что Советский Союз не отказался от своих обязательств. Англия в свою очередь наметнула

ЗВЕНЬЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ЗА РАБОТОЙ

В колхозе им. 12-го декабря, Постниковского сельсовета, лучшие люди взяли на себя обязательства получить самый высокий урожай пшеницы. Сейчас ведут усиленную работу на своих участках, проведена подкормка на 25 гектарах и еще будет дана подкормка на 15 га.

Хорошо работают по уходу за посевами члены ефремовских звеньев колхозницы Петрова Анна Павловна и Кузьмина Агрипина Гавриловна. Они ежедневно выработывают по 5,6 трудодня.

Звеньев высокого урожая в колхозе четыре. Несколько с прохладцем относятся к работе в своих звеньях звеньеводы тт. Борисов Г. Ф. и Корневский М. С. В течение 10 дней они на своих участках работали всего только один день.

Звеньеводам надо больше уделять внимания работе звена на рекордных участках, чтобы обеспечить действительно невиданный урожай.

Мазурова.

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ

Нельзя терпеть дезорганизаторов

Передовые колхозы закончили прополку и выехали на севокос, а в колхозе „Путь Сталина“, Н-Николаевского сельсовета, не заботятся о севокосе, и прополка идет очень медленно, не прополото еще 211 гектаров посева.

Ввиду безответственного отношения со стороны правления колхоза к прополочной кампании, многие колхозники не выходят на работу, как например, Ляпин Егор И., он 3 дня пьянствовал и не выходил на работу, втянул в

пьянку других колхозников, отвлек их от работы и сорвал своевременный выезд на севокос. Правление колхоза не приняло мер, не призвало к порядку дезорганизатора.

В период летних работ в колхозе дорог каждый рабочий день, нужно дорожить каждым часом, чтобы своевременно и с хорошими показателями справиться с полевыми работами, завоевать высокий урожай.

Г. В. И.



Рис. Прессклише с плаката художника В. Пророкова, выпущенный ИЗОГИЗ'ом.
Текст Н. Черемных.

Гитлеру, что она не сможет его поддержать, и если вспыхнет франко-германская война, то Англия будет на стороне Франции.

Гитлер отступил. Не это не значит, что он отказался от своих планов захвата Чехословакии. Он выжидает лишь более удобной обстановки, не прекращая все время подрывной, провокационной работы в Чехословакии.

* * *

Чехословакия недаром привлекает Гитлера. Это—страна с 15-миллионным населением, с хорошей промышленностью, особенно военной, с хорошим сельским хозяйством. Сахар, картофель, хлеб, уголь, сталь, хорошие оружейные заводы—вот что разжигает аппетиты Гитлера. Но это не все. Через Чехословакию лежит путь в Румынию, которая богата нефтью, а оттуда—путь к Черному морю и в Турцию. А все эти страны германский фашизм хочет подчинить себе. Германская угроза Чехословакии стала очень острой по-

сле захвата германскими фашистами Австрии. Почему? Да потому, что никто не мешал Гитлеру послать свои войска в Австрию, хотя Англия, Франция и Италия много раз давали обязательства, что не допустят завоевания Австрии, Гитлер обнагдел и решил, что он сможет проделывать с Чехословакией то же самое, что и с Австрией.

Германские фашисты придумали и повод, чтобы ползти в Чехословакию. Дело в том, что в Чехословакии живет 3 с лишним миллиона немцев, они населяют Судетскую область, которая граничит с Германией. Есть в Судетах немецкая фашистская партия во главе с гитлеровским агентом Генлейном.

По указке Гитлера Генлейн предъявил чехословацкому правительству следующие требования: 1. Полная независимость Судетской области. 2. Подчинение Генлейну не только немцев, живущих в Судетской области, но и всех других немцев, живущих в

ОПОШЛЯЮТ ПРЕМИРОВАНИЕ

Как использовали премиальный фонд в колхозе „Путь Октября“, Кольонского сельсовета?

По инициативе председателя колхоза Петренко премиальный фонд растрачен, разбазарен по уравнительному и рваческому принципу.

Всего фонд составлял в 1500 рублей, премии установлены не были. Окончив посевную, правление решило и роздало 1200 рублей премии. „Премировали“ 27 человек, т. е. всех колхозников участвовавших на посевной и даже не участвовавших, включая сторожа коворты, не забыл, конечно, Петренко и себя.

За что премировали?

Вот, например пахарь Кузнецов Михаил, норма 80 соток га в день, а он за два дня первой пятитдневки вспахал только 0,93 га, за вторую пятитдневку 2,82 га (а надо было 4,80 га), такая же работа остальных премированных пахарей. Сеяльщик Вноровский Алексей, вместо 12 га засеял в первую пятитдневку 8,91 га, во вторую—7,95 га. Борноволок Кузнецов Сергей (член правления) вместо 4 га по норме заборанивал только по 3—3,50 га. Такими показателями не заслуживают премий.

Прямое опошление методов стахановского труда и ударничества, опошление методов поощрения лучших людей колхозного труда, явное нарушение в этой области устава сельскохозяйственной артели.

Хуже того, львиную долю премии взял себе председатель колхоза Петренко—400 рублей и выдала премию бригадирю Андриану Федору 200 рублей. Получение премии мотивировано—за успешную посевную кампанию и восстановление колхоза, тогда как в колхозе далеко не благополучно, колхоз организационно-хозяйственно не укреплён, имеет много недостатков.

Недопустимо преступное действие руководителей колхоза „Путь Октября“, при чем под самым носом у дирекции Т-Реченской МТС.

С.

Чехословакии 3. Отказ Чехословакии от союзного договора с Францией и договора о взаимной помощи с СССР и полное подчинение внешней политики Чехословакии германскому фашизму.

При этом Генлейн грозил, что если его требования не будут выполнены, он объявит себя главарем Судетской области и откроет границу германским войскам. Чехословацкое правительство отклонило эти наглые требования.

Германские фашисты не решились прямо напасть на Чехословакию. Но это не значит, что они отказались от своих грабительских планов. Им не удалась попытка ударить в лоб, они будут пытаться найти обходной маневр, создать такие условия, чтобы вызвать в Чехословакии мятеж своих агентов.

Таковы планы и расчеты фашистских захватчиков. Поэтому чехословацкий народ должен быть сейчас особенно на-чеку.

Г. Нежданов.

НОВОЕ НАРУШЕНИЕ ЯПОНИЕЙ ПОРТСМУТСКОГО ДОГОВОРА

Владивосток, 27 июня. (ТАСС).

31 мая в проливе Лаперуза село на мель вблизи японских берегов рефрижераторное судно № 1 принадлежащее Главрыбе. Вместо обычного оказания помощи, принятого в международных отношениях, японские власти арестовали судно и заключили капитана парохода в тюрьму, мотивируя свои действия

тем, что судно нарушило запретную зону. Факт ареста нашего судна и капитана является прямым нарушением статьи 9 Портсмутского договора, которая запрещает Японии возведение каких-либо военных объектов на берегах этого пролива, а также обязывает японское правительство не чинить никаких препятствий свободному плаванию в проливе.

Покончить с недооценкой пчеловодства

В колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета, бездушно относятся к пчеловодству, как председатель правления Лапин, так и пчеловоды Шляхов и Съедин.

Для пчел не выбрали с начала весны хорошего места в поле, а поставили их под окном сельсовета, где ходят свиньи, овцы и коровы. Гнезда в ульях не сокращены, не утеплялись, запасы корма не проверены, в ульях грязь. Для роев сезона 1938 года ульев не подготовили, а в 1937 году вместо ульев сколотили ящики, не пригодные для жилья пчел.

колхозе „Боец“, Бекетского сельсовета. Тов. Уренко окончил 3-месячные курсы пчеловодов, ему нужна большая помощь, но правление колхоза „Боец“ (председатель Суенгулов) даже не обращает внимания на пчеловодство. Помещения для зимовки пчел не имеется.

Нужно раз и навсегда покончить с таким безответственным отношением к пчеловодству и учесть, что пчеловодство дает огромные доходы, пчелы опчеляют сельскохозяйственные культуры, повышают урожайность в 2—3 раза.

Мурашко А. Ф.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В центральном Китае, на реке Янцзы, продолжают концентрироваться японские военные суда. Количество их достигает сейчас 150. 24 июня японцы высадили 6000 человек в Сянкоу, расположенном на южном берегу Янцзы, юго-западнее города Аньцина (столица провинции Аньхуэй).

26 июня китайские войска повели контратаку против десанта. После ожесточенного боя японцы были выбиты из Сянкоу, потеряв убитыми свыше 1000 человек.

В этом же районе крупные бои происходят возле Матана. Японцы много раз пытались перейти здесь реку Янцзы, но каждый раз китайцы их отбивали. 26 июня 4 эскадрильи японских самолетов бомбардировали у Матана заграждения на Янцзы.

В этот же день над Наньчаном (столица провинции Цзянси) произошел воздушный бой. С обеих сторон в бою участвовало 90 самолетов. Сбито 5 японских самолетов.

В южном Китае попытки японцев высадить десанты в районе Сватоу (юго-западнее Амоя) также терпят неудачу. (ТАСС).

Героизм 43 дивизии

Барселона, 27 июня. Испанская печать описывает героическую борьбу 43 республиканской дивизии, сражавшейся около 3 месяцев в тылу у мятежников на восточном фронте. В последние дни, перед отступлением на территорию Франции, дивизии пришлось сражаться против сорока тысяч фашистов, которыми руководили германские офицеры. У республиканцев не хватало патронов. Ручные гранаты они мастерили сами в окопах. В моменты атак в республиканских окопах с бойками в руках вместе с бойками сражались санитары и кашевары.

Мятежники и интервенты использовали против 43 дивизии всю свою военную технику. Одну из позиций фашисты обстреливали тремя тысячами снарядов. Затем они бросились в атаку. Однако, республиканцы 8 раз в течение дня отражали большой натиск противника, нанеся ему огромные потери. Отступление республиканской дивизии под напором превосходящих сил противника совершалось в полном порядке. Последними отступили комиссары частей.

Небольшая часть республиканцев, у которой не осталось ни одного патрона, несколько дней отражала штыками атаки противника. В конце концов ей пришлось отступить, пройдя через длинный туннель, по которому текла ледяная вода, доходившая до пояса, а порой и до плеч. Не потеряв ни одного бойца, республиканская часть благополучно вышла по этому туннелю из фашистского окружения. (ТАСС).



НА СНИМКЕ: Бойцы китайской армии на позиции. Фото (Союзфото) „Прессклише“.

Война в Китае

(Обзор военных действий с 30-VI по 4-VII)

Потерпев неудачу в наступлении на Чжэнчжоу (важный стратегический пункт, лежащий на пересечении Лунхайской и Бейпин—Ханькоуской железных дорог), японцы перенесли центр военных действий в район города Аньцина, на реке Янцзы. Отсюда японцы направляют свой удар на город Ханькоу.

В районе Аньцина идут бои. Японцы обстреливают ураганным огнем с суши и воздуха город Матан. Внешняя оборонительная линия города разрушена. Однако, китайские войска, героически защищая Матан, отбивают все атаки японцев. Чтобы сломить сопротивление китайских войск, японские военные корабли пытались разрушить заграждения на реке Янцзы. Одновременно японцы пустили в ход химические снаряды. Но все это не дало им ожидаемых результатов. Теперь японцы пытаются войти на военных кораблях в озеро Поянху, чтобы высадить на южном его берегу десант и начать наступление на город Наньчан (провинция Цзянси). Учитывая этот маневр японцев, китайцы посылают подкрепления в северную часть провинции Цзянси.

В последние дни бои переместились южнее Матана в район Пынцзэ. 1 июля ночью китайские войска окружили южнее Матана японский отряд численностью в несколько сот человек и полностью его уничтожили. Китайская авиация и артиллерия продолжают обстрел японских кораблей, стоящих на реке Янцзы. 29 июня китайская авиация потопила один японский корабль и сбила три японских истребителя.

В Северном Китае японские войска, действующие в провинции Хэнань, продолжают испытывать чрезвычайные затруднения в связи с проливными дождями и разливом реки Хуанхэ. Японские войска, расположенные в районе Кайфына, опасаясь оказаться отрезанными от своих баз, отступают на Восток по Лунхайской железной дороге, китайские войска захватили город Вэйши (юго-западнее Кайфына).

В южном Китае японская авиация непрерывно бомбардирует Сватоу (провинция Гуандун). 2 июля бомбардировкой было убито больше 300 человек мирных жителей и разрушены сотни домов. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На фронте Леванта, во всех районах происходят бои. Попытка мятежников соединить свои колонны, наступающие из Алиага и Теруэль с тем, чтобы объединенными силами направить атаку на дорогу Теруэль—Сагунто, потерпело поражение и стоила им потерь в несколько тысяч человек.

В провинции Кастилья республиканцы удерживают

инициативу в своих руках. Они выбили мятежников из их позиций, расположенных на берегу реки Вильяэрмоса. 25 июня фашистская авиация снова бомбардировала порт Аликанте. Бомбы сбрасывались на рабочие кварталы города. Убито 100 человек и ранено 245. Почти все раненые находятся в очень тяжелом положении. (ТАСС).

Вр. и. о. редактора МЕДВЕДЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

По 25 июля 1938 года производитель ревизия Ижморской райберкасы и ее низовых касс, контролером-ревизором Новосибирского областного управления ГТСК и ГК Бобичевым А. П.

Просьба к организациям и всем гражданам имеющим жалобы на работу райберкасы и ее низовых касс или на отдельных работников этих касс, обращаться письменно или устно с имеющимися жалобами к вышеуказанному контролеру-ревизору по адресу: Ижморка, улица Дальне-Восточная № 38, райберкасса Бобичеву А. П.

Ижморская райконттора союззаготкож, продает рабочую лошадь.

Райлит № 36 Ст. Ижморская Тип. „Знамя ударника“ Тир. 1550

Нарушение устава сельхозартели

Член колхоза им. Андреева, Н- Николаевского сельсовета, Артеменко нарушает устав сельхозартели, он имеет 2 коровы и молодняк, имеет 2 дома с двумя усадьбами и огородами, обрабатывает которые с наемным трудом. Сам Артеменко мало рабо-

тает на колхозных полях, а жена его не имеет ни одного трудового в колхозе, а работает на своих огородах.

Артеменко прикрывается колхозом и своим отношением дезорганизует труд в колхозе.

Агитатор.

„РЕВИЗОРЫ“

Ревизионная комиссия колхоза „Путь Сталина“, Н- Николаевского сельсовета, долж на была провести ревизию, выявить недостатки работы в колхозе, устранить их, причем быстрее закончить ревизию, чтобы идти работать в поле. Вместо этого комиссия в составе Оленникова Г. (пред. ревкомиссии) и Гармашова В. (члена ревкомиссии) и кассир Коржов Е. занялись

пьянством. Напившись пьяными, положили головы на стол и уснули, оставив разложенные документы и дела.

Не отстает в пьянке от этой тройки и счетовод колхоза Волощенко И. М., который, празднуя религиозный праздник „троицу“, с 12 июня по 16 июня не выходил на работу.

Колхозник.

Разрушают постройки

По Дальневосточной улице дом № 51 пос. Ижморского двор и надворные постройки принадлежат Сибторгу, которые сознательно разрушаются и уничтожаются. Заборы двора все сожжены до основания, с крыш надворных построек тес снимают и рубят на дрова, тара, ящики и хорошие бочки сожжены в большом количестве, теперь уже что-то пилат на чердаке

квартир, ворота двора упали на землю.

С марта м-ца с. г. в этом дворе живет сам управляющий Дзубан, который прекрасно знает, что социалистическую собственность расшищать и уничтожать нельзя. Однако, его же дети снимают с крыши тес и рубят на дрова. Дзубан на это не обращает внимания.

Чубаров.

КАКИЕ КИНОКАРТИНЫ БУДУТ ПОКАЗАНЫ В РАЙОНЕ

В Райклубе пос. Ижморского—звукосъемки:

2—4 июля „Путешествие в Арзрум“.

6—8 „Белеет парус одинокий“.

10—12 „Папанинцы“.

15—17 „Заключенные“.

19—21 „Мать“.

22—24 „Год 19-й“.

26—28 „Катерина“.

29—31 „Папо“.

По колхозам—кинопередвижки

„Ленин в Октябре“

„Тринадцать“.

„Юность Максима“.

„Возвращение Максима“.

„Ай-Гуль“.